

中华医学科学院携手长沙方泰医院 挂牌成立“国际肝病临床协作医院”

中华医学科学院携手长沙方泰医院挂牌成立“国际肝病临床协作医院”。特邀世界中医药学会秘书长黎炳森、台湾美国中医研究院院长陈大信、台湾秀传医院肝病治疗组组长巫奕儒、中国中医科学院吴幼卿教授、中国中医研究院刘璐蕊教授、中国武警总医院廖华教授、北京地坛医院吴云忠教授、北京大学第一医院张涛教授、北京第二传染病医院滕本荣教授、解放军301医院赵敬君教授、上海复旦大学附属华山医院陈澍教授、蒋卫民教授、上海第一人民医院聂庆玉教授、上海市中山医院秦宗南教授、北大医学部刘建敏、北京湘雅方泰肝病防治研究院吴天柱教授、赵元贵教授、中南大学湘雅医院王笃初教授、保定九州肝病医院王更生、刘洪英、刘云生主任于2009年12月25日至元月25日来位于长沙市梓园路377号广济桥旁的长沙方泰医院会诊，为肝病患者进行检测、治疗、疗效评估等，在诊治乙肝方面取得重大突破。帮助有些肝病患者缺乏科学、纠正不规范治疗的误区，在共抗乙肝和保护肝护肝的航程中，我们将为您保驾护航！

科学规范治疗乙肝是肝病康复的唯一途径

科学规范治疗，是肝病康复的唯一途径，运用抗HBV与T细胞免疫治疗，根据生物细胞学、分子免疫学及经穴原理，不仅成功解决了乙肝病毒易变异、耐药，病毒复制模板难以攻克，人体免疫耐受状态不易打破等医学难题，能迅速消除临床症状，而且能有效抑制乙肝病毒复制，明显加快e抗原抗体的血清转换速度，杀灭病毒，有效阻断和逆转肝纤维化、肝硬化进程。这种抗HBV与免疫疗法是国际公认的最具有前景的治疗方法，临床显示，在杀灭乙肝病毒、血清转换时间周期短，阻断病程向肝硬化、肝癌发展，突破肝炎病毒逐渐减少而转阴，获得临床第一步治愈效果。

乙肝病毒（简称HBV）感染是一个全球性的公共卫生问题，长期以来，我国一直是HBV的高流行区，其中慢性乙型肝炎达3000万人，部分患者演变为肝硬化、肝功能衰竭和肝癌等。对患者来说，除了要经受疾病的折磨外，还要背上沉重的心理、经济负担。造成这些问题的根源固然是疾病本身有关，但在很大程度上与患者对疾病的认识不高，不科学及不规范的治疗有关。

规范检测的作用

1、了解患者病情程度；2、评估肝脏损伤情况；3、评估抗病毒治疗反应；4、检测抗病毒药物治疗效果。

真情关爱肝病朋友

2009年12月21日，我国肝病临床医院“中华医学科学院携手长沙方泰医院挂牌成立“国际肝病临床协作医院”。京、沪、台、湘的医疗机构的联姻，将进一步推进长沙方泰医院肝病治疗的科学化、信息化、系统化、规范化的建设。并且京、沪、台、湘、一起签定长期的合作协议，中华医学科学院长期组织上海、北京、台北、湖南的知名治疗肝病专家坐诊长沙方泰医院，为肝病朋友把脉，造福长沙百姓。为真情服务广大肝病朋友，专家们将在长沙方泰医院为肝病朋友开辟就诊“绿色通道”。将为每一位患者提供全方位医疗快速通道服务，患者在就诊过程中，将有专门医护人员陪同就诊，享受单独的就诊环境，专家一对一的就诊服务，并提供挂号、取药、代缴费、代取送报告等服务，热情周到更加便利患者就诊和提供医院配套服务，令患者充分体验并享受尊贵的健康服务，从行动上关爱病友，从精神上鼓励病友，增强病友们战胜疾病的信心，积极配合临床治疗，更加有利于康复。

肝病免费普查通知

为加强传染性肝炎疾病防治工作，保障肝炎患者科学有效的规范治疗，将我国肝炎防治推向更高水平，实现2010年肝炎发病率下降50%的目标。中华医学科学院特定在长沙方泰医院正式挂牌成立“国际肝病临床协作医院”。在挂牌期间，经相关部门同意和大力支持，寻找600名肝病朋友，提供60万经费和检查项目，为广大肝病朋友进行免费检查活动，并派出知名专家长期跟踪指导治疗，传授目前国内外对《抗HBV阻断肝炎病毒的研究治疗》、《HBV-DNA检测与传染性的关系》、《抗HBV与T细胞免疫治疗》进行检测、治疗、疗效评估的新进展方法，使患者了解一些新动态，以便促进早日康复。

免费内容：乙肝两对半、肝功能全套、B超检查、专家编著《肝炎防治》书一本。

时间：2009年12月25日——2010年1月25日

为帮助广大肝病朋友不科学、不规范的治疗误区，我们希望全民都积极参与本次肝病免费大检查，提高爱护肝脏，保护肝脏，合理治疗肝脏疾病的高度意识。提醒肝病朋友参加此次免费检查活动的全国免费热线4006771221，预约电话为073182831300，也可以直接到长沙方泰医院肝病研究治疗中心参加免费检查。



中华医学科学院肝病诊疗权威技术拯救肝病患者

一封见证真情的感谢信 我又上岗了

普通人根本无法以一个正常的心理去理解一个肝炎病人的处境，要不是碰到许爱良主任，我或许就没有救了。

我是在一次常规体检中得知自己染上了肝炎病毒，我当时还没有弄清楚什么是肝病时，医生就把一张肝功能异常的化验单摆在了我的面前，我再也不能上班了，我原先是在食品公司上班的，这对我来说无疑是灭顶之灾。由于对肝炎病症的无知，亲朋好友在得知我的病情后渐渐的由同情和安慰转向了防范和疏远，病痛和孤独成了生活的主要内容。

我曾在多家医院求治，多方求医的结果也只是让我的希望一次次破灭。后来遇到了长沙方泰医院许爱良主

任，他和蔼地对我说：“只要有治愈的信心，只要你好好配合治疗，我一定会尽我最大的努力”，许主任的话让我树立了战胜病魔的信心，原先面黄肌瘦、悲观丧气的我如今已是面色红润，体重也有所增加，许主任根据我的病情及身体情况，给我制定了个性化的治疗方案，选择抗HBV与T细胞免疫治疗法为我治疗。终于，我体内的肝病病毒消失了，现在的我重返工作岗位，生活也变得更更好了。

我想在此告诉广大肝炎患者，得了肝病不要乱求医、乱吃药，盲目的治疗只会让你久治不愈，我觉得只有像许主任的系统辨证、个性化诊疗才会让你真正摆脱肝病的困扰。

精确检测 抗击肝病

乙肝基因检测全称为“体外基因检测扩增技术”，目前在我国运用最多的是其中的“荧光定量PCR技术”。这种技术是通过特定仪器，将被检测者体内基因片段样品中的微量病毒因子成倍扩增，荧光探针发出的信号能随着病毒扩大的动态增强，形成一个定量体系。通过分析，能准确地判断出患者目前体内病毒的状况。对实验室

水平要求较高；实验室的隔离条件、清洁程度和仪器设备、试剂都要保证绝对统一。长沙方泰医院DNA实验室经国家卫生部批准，能够独立完成临床基因检测，能够对病毒性肝炎病毒标志物及体内病毒含量可进行定性检测、定量分析等高科技诊断技术，其结果达到国际认可标准，为更有效地治疗肝病打下了牢固基础。

专家提示1 | 抗病毒治疗是根，肝炎病毒检测是本

乙肝专家指出：没有病毒复制，就没有免疫反应，也就不会发生肝炎。因此，只有通过“釜底抽薪”，有效地清除或抑制病毒复制，肝炎发作就会平息，肝功能就会自然恢复正常。

最近在北京和上海已完成的一项长达10余年的国际合作研究结果表明，有乙肝病毒复制的患者，特别是病毒复制活跃，而持续时间较长患者，其发生肝癌的风险更大，因此导致肝硬化和肝癌而死亡率更高。所以，抗病毒治疗不仅是为了维持肝功能正常，更重要的是为了阻止肝炎向肝硬化和肝癌进展。

我国去年底公布的《慢性乙肝防治指南》明确指出，乙肝的治疗需要抗病毒、免疫调节、改善肝功能和抗肝纤维化等综合治疗。但抗病毒治疗是关键，只要有适应症，且条件允许，就应进行规范的抗病毒治疗。

专家提示3 | 乙肝抗病毒治疗至少需一年

据悉，在长沙方泰医院2009湖南海峡两岸肝炎病毒研究治疗进行学术研讨会推介会上，针对当前众多乙肝患者无法坚持长期规范的乙肝抗病毒治疗的问题，北京地坛医院吴云忠教授反复提醒，慢性乙肝需长期治疗（至少1年以上），不能坚持规范的抗病毒治疗方案，不仅达不到治疗效果，还可能引发病毒变异而导致病情恶化。

专家提示2 | 科学检测和规范用药是肝病治疗的保障

然而，患者能否规范的接受抗病毒治疗是抗病毒治疗成功的关键。长沙方泰医院肝病研究治疗中心刘洪英主任指出，规范抗病毒治疗就是要做到“二个坚持”，即坚持规范服用抗病毒药物，坚持规范的病毒监测计划。

专家提示4 | 如何做到规范检测

抗病毒治疗的效果评价基础是准确、可信的病毒DNA检测。病毒DNA检测的作用就在于明确病毒的性质和特点及数量、监测抗病毒治疗的疗效等。

以往最为权威的检测乙肝病毒的指标是HBV-DNA，但是临床和实验发现，一些乙肝病人血液检查HBV-DNA已经呈阴性，但是病情并未缓解，患者病毒复制并未停止，原因在于患者病毒的核心“发动机”并未捣毁。要想真正了解乙肝病毒复制情况、传染性和抗病毒治疗的效果，最为权威的指标应该是HBVcccDNA，HBVcccDNA是乙肝病毒复制最特异的指标，其灵敏性和准确性都要超过目前常用的HBVDNA检测。乙肝治疗只有清除了细胞核内的cccDNA，才能彻底消除乙肝患者病毒携带状态。目前通过抽血化验检测出外周血单个核细胞内和肝组织的HBVcccDNA，这样可以避免和克服以往乙肝病毒指标检测的局限性，cccDNA检测是目前诊断乙肝病情和判断疗效最有潜力和价值的指标。